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1. Деятельность   учреждений культуры.

 Основой клубной работы определяющей ее организационно - творческую стабильность, социально - культурную активность и общественную значимость являются коллективы самодеятельного, художественного творчества, любительские объединения, в которых происходит массовый процесс культурно - творческой самореализации личности. 

Клубные формирования  составляют внутренние ресурсы учреждения. Их работа осуществляется по двум направлениям:

· развитие творческих способностей населения в кружках;

· развитие индивидуальных способностей в любительских объединениях по интересам.

Количество клубных формирований:  работают 24 клубных формирования и объединений по интересам (в т.ч. детских - 13 ед.), в ко​торых занимается  339 человек (в т.ч. детей - 136 чел.). 

В соответствии с целями и задачами осуществления культурной политики велась работа по следующим направлениям:

2. Пропаганда здорового образа жизни.

Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных проблем населения, особенно молодежи. Это создание системы преодоления факторов риска в форме активной жизнедеятельности людей, направленной на сохранение и укрепление здоровья. Здоровый образ жизни включает в себя следующие компоненты:

· активное участие в спортивных  мероприятиях; 

· занятие  физкультурой и спортом;

·  отказ от вредных привычек.

 В воспитании молодого поколения особое внимание должно уделяться физическому и психическому здоровью молодежи.

 Для достижения этой цели был проведен  спортивный праздник «Здоровая молодёжь – преуспевающая Россия».  Цель данного мероприятия было формирование у подростков ценностного, ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать законы здорового образа жизни. В начале мероприятия присутствующим рассказали о страшном вреде употребления табака и различных наркотических средств.  Далее в форме беседы – диалога ребята обсудили, как можно уберечься от пагубного пристрастия к табакокурению и другим вредным привычкам, а так же обсудили различные способы укрепления своего здоровья. Затем провели спортивные игры и командные эстафеты. В завершении ребятам был предложен небольшой видеоролик о пагубных привычках.

В течение года проводились различные спортивные игры, соревнования, как для детской, так и для молодежной аудитории, такие как: КВН «Солдат- всегда солдат», посвященный Дню защитника Отечества, где молодые люди соревновались в ловкости и смекалке и т.п. , соревнование «Первенство по бильярду » среди мужчин, спортивное соревнование по настольному теннису, легко-атлетическая эстафета, посвященная Дню Победы.
3. Нравственно – патриотическое воспитание.
Цели патриотического воспитания в работе учреждений культуры:
* формирование активной жизненной позиции гражданина - патриота, гордящегося своей Родиной;
* воспитание любви к Родине, своему краю, чувства верности Отечеству.

Задача патриотического воспитания помочь молодым людям почувствовать и понять, что защита интересов Родины – почетная обязанность каждого, а армейская служба – настоящая школа мужества и чести для настоящего мужчины. Основная категория пользователей, на которых направлены работа по данному направлению это дети среднего школьного возраста и подростки допризывного возраста. Военно-патриотическое воспитание в  МКУ тесно переплетается с нравственным воспитанием и правовым просвещением. Для старшеклассников проведена викторина «Права и обязанности молодых избирателей», оформлен стенд  «Закон и право». Ко дню молодого избирателя провели круглый стол «Молодежь выбирает будущее», информационный час «Власть и молодежь – одна команда», деловая игра «Мы выбираем, нас выбирают».

22 февраля в  Круглоозёрском  СК прошел КВН, посвященный Дню защитников Отечества «Один день из армейской жизни». К мероприятию были оформлены: развернутая книжная выставка «Ратная юность земляков».                                                                                                                                                                - В  Краснопахарьском  СК совместно со школьниками была проведена концертная программа «Аты-баты, мы солдаты».  Самодеятельные артисты выступили с праздничными поздравлениями, прозвучали песни о военнослужащих различных родов войск и шуточные частушки о мужчинах.  Получился отличный праздник, к которому никто не остался равнодушным. Мероприятие закончилось чаепитием.

День Победы был и остается священным днём для всех людей нашей страны. Мы каждый год еще и еще раз вспоминаем о тех событиях военных лет и о тех людях, которые завоевали для нас мир на земле. Немало мероприятий провели к этому великому празднику:                                                                    - Акции  «Могила ветерана», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча Памяти», «Вахта памяти», «Дорога к обелиску», «Благоустройство памятных мест», «Голубь мира».

- Торжественные митинги и праздничные концерты  «Помнит мир спасенный», «По праву памяти», «Нам 41-й не забыть, нам вечно славить 45-й!», «От имени сегодняшних живущих».
- в библиотеке оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Проза и поэзия военных лет»;                                                                                                    -книжный обзор «Слава тебе, победитель солдат!»;, читали поэму А.Твардовского «Василий Теркин» и рассказ А.Толстого «Русский характер». 
   Есть в календаре такие даты, которые навечно вписаны в героическую летопись страны. Одна из них — Сталинградская битва, продолжавшаяся с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.
Битва, подобной которой не знала история войн. Мы отмечаем день памяти и скорби, мужества и героизма русского народа, одержавшего Великую Победу в битве под Сталинградом, к 75-летию Сталинградской битвы провели историческое путешествие «Вечный огонь Сталинграда!»

-ко Дню памяти и скорби:                                                                                                   -в  Шубинском ЦСДК провели митинг и возложение цветов к  мемориальной стене  «Тот самый первый день войны»,                                                          

- в Круглоозёрском СК провели митинг « Поклонимся великим тем годам…», акцию «Благоустройство воинских захоронений», «Журавлики мира», «Свеча Памяти», в память о погибших воинах отстоявших почтили минутой молчания.
4. Организация массовых мероприятий.

 Дома культуры считают своей целью - удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на обслуживаемых территориях.

Реализуя эти цели, Дома культуры осуществляют свою деятельность дифференцированно, на основе конкретных запросов и потребностей населения, активно используя средства и формы организации досуга, расширяя качество создаваемого культурного продукта.

Задачу свою мы видим в том, чтобы поддержать тех, для кого занятия всеми видами творчества становятся предпочтительным времяпрепровождением. В 2019 году во всех селах Шубинского сельсовета  прошли мероприятия, посвященные: «Дню студента», «Дню защитника Отечества» и  «Международному женскому дню», «Масленица». Это, и концертные и спортивно- игровые программы.  

Нет, такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица:                                                                                                         «Собирайся, народ!                                                                                                                В гости праздник идет!                                                                                          Масленицу широкую открываем,                                                                                           Веселье начинаем!» -
так приглашали детей и взрослых работники  Шубинского ЦСДК на Масленицу - праздничную, вольную,  хлебосольную. Масленица – самый шумный русский народный праздник 

 Началось представление песнями, шутками да прибаутками. А затем начались игры, конкурсы, забавы, в которых участники праздника могли помериться силой, ловкостью, хитростью и храбростью. Здесь были и бег в мешках, и «бой петухов», когда два участника стоя на бревне, сбивали друг друга подушками, и конкурс «накорми масленицу», и скачки верхом на метле, и перетягивание каната. Для всех этих конкурсов участники праздника разбились на две команды. Только в конце гуляния было уже не важно, кто победил, все присутствующие оказались в сугробе в виде большой «кучи малы». А сколько веселья и радости принесли детям эти народные забавы! Закончилось гуляние традиционным сжиганием чучела зимы

- в Круглоозёрском СК, Краснопахарьском СК провели народный праздник, посвященный проводам зимы «Масленица – кормилица, нынче именинница!». Веселился стар и мал. Работали торговые ряды .С играми и плясками, песнями и блинами сожгли Масленицу, проводили матушку Зиму и встретили красавицу Весну. Провели конкурсы частушек, плясовых.
Многолетнее сотрудничество сложилось с различными структурами и организациями села. В постоянном и тесном контакте находимся со школой, детским садом. Работа с детьми осуществляется, начиная с детей дошкольного возраста. Отрадно, что работа с детской и молодежной аудиторией становится более активной. Совместно с детским садом были проведены такие мероприятия как: «Красивые Зимние узоры», познавательно-развлекательная программа к неделе детской книги  «Как на Книжкины именины», «Наше счастливое детство»- день веселых затей. Таким образом, осуществляется работа со всеми слоями населения, расширяется сфера услуг, внедряются различные формы работы.

5. Деятельность библиотек.

В каждом клубном учреждении  МКУ имеется библиотека. Их обслуживают 1 библиотекарь и 2 заведующих клубом.                                                                          Приоритетными направлениям и деятельности библиотек являются:

1 Пропаганда здорового образа жизни, нацеленная на профилактику негативных явлений в молодежной среде;

2 Организация работы с молодежью, направленная на социализацию личности, профориентацию, качественное удовлетворение образовательных потребностей молодых читателей;

3 Историко – патриотическое просвещение и пропаганда исторической книги;

4 Краеведение, нравственное, экологическое, эстетическое воспитание. 

В библиотеке проведен час духовности «Под чистым небом рождества». Дети слушали рассказ о  Рождестве и Святках, стихи русских поэтов о Рождестве.                                                                                                                            В марте к Международному Дню театра была оформлена книжно-иллюстрированная выставка « Волшебник-театр» с разделами «Слово о театре», «Новосибирск театральный», «Театр – особый мир чудес». Для школьников проведен час искусства «Волшебный мир кулис», дети с удовольствием познакомились с театрами Новосибирска.                                                                      Для воспитанников детского сада была проведена экскурсия «Мы сегодня в книжный дом на экскурсию идем». Дошколята осмотрели помещение библиотеки, познакомились с обстановкой, узнали, что основную ценность библиотеки составляют книги, в    которых содержится много самой интересной информации.
Юные читатели узнали, для чего нужна библиотека, познакомились с правилами поведения в библиотеке, с правилами обращения с книгой. Ребята увидели, что у каждой книги есть своя "квартирка"- то место на книжном стеллаже, где она должна находиться, чтобы любой человек, желающий прочитать данную книгу, мог легко и быстро самостоятельно её найти.
После рассказа о жизни книг в библиотеке, дошкольники имели возможность посмотреть и взять с полки те журналы и книги, которые им понравились, полистать их, рассмотреть иллюстрации. В конце экскурсии все ребята пообещали быть хорошими и аккуратными читателями и часто приходить в гости в царство книжных сокровищ. Дошкольники подготовительной группы получили массу впечатлений.
Кадровая работа.

Из общего числа специалистов прошли курсы повышения квалификации и посетили семинары:

· Курдина Л.И.. – прошла обучение по охране труда и по пожарной безопасности ;
· Яхонтов И.И. – прошел обучение на мастер – классе по формированию волонтёрского движения «Серебряный актив»; участвовал в Межрегиональном проекте для работников культуры «Культурный цех»;

· Курдин А.Г. – прошел обучение в работе Региональной творческой  лаборатории для режиссёров театрализованных представлений и праздников к 75-летию Победы;

· Рахвалова Т.В. – прошла обучение в государственном бюджетном учреждении культуры НСО по программе «Обеспечение доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере культуры»;

· Курдина Л.И. – прошла обучение  по теме «Сайт учреждения культуры: делаем по закону!».
                        Финансово - экономическая деятельность.
                                    Материально-техническая база,
ее состояние и развитие.
За 2019 год на мероприятия было выделено - 120 тыс. рублей. 
Из областного бюджета - 0,  
из районного - 0,  
из депутатского фонда - 50 (тыс. рублей)

Объем финансирования на периодическую печать – 10 000 рублей. 
Приобретено в  Шубинский ЦСДК (депутатский фонд):
· Звукоусиливающая аппаратура ( 2 колонки, микшерный пульт, 2 радиомикрофона).

