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                       Деятельность  учреждений  культуры
   В  течение  первого  полугодия  2018 года  в  МКУ «Импульс»  проводилась   работа   по разработанному  годовому  плану. В соответствии с целями и задачами осуществления культурной политики велась работа по следующим направлениям:

Основные  направления:

· Организация  культурно-досуговых  мероприятий для населения;

· Пропаганда  здорового  образа  жизни;

· Патриотическое  воспитание   детей и молодёжи;

· Организация  работы  с детьми;

· Библиотечное  обслуживание  населения;

· Участие  в районных, областных  конкурсах и  фестивалях.
Основой  работы  учреждений  культуры, определяющей ее организационно – творческую стабильность, социально - культурную активность и общественную значимость являются коллективы самодеятельного, художественного творчества, любительские объединения, в которых происходит массовый процесс культурно - творческой самореализации личности.

Кружки и клубные формирования  составляют  основу  для  деятельности  учреждений  культуры.  Работа кружков и  клубных  формирований осуществляется по  следующим  направлениям:

· развитие творческих способностей населения разных возрастов;
· развитие индивидуальных способностей  участников, учитывая их

интересы.

В МКУ  «Импульс»  Шубинского  сельсовета созданы  и действуют 

21 клубов и объединений по интересам (в т.ч. детских- 13 ед.), в ко​торых занимается  228 человек (в т.ч. детей - 154 чел.).   
Из  20  клубных  формирований   работают:

· танцевальные  коллективы      - 5,

· театральные  коллективы        -  3,

· вокальные  кружки                -    2,

· прикладного  творчества        -   3,

· изобразительного искусства  -   3,

· спортивного направления  (волейбол, лыжи, бильярд, теннис, фитнес - клуб)  -  5.
          В период с января по март 2017 года в МКУ «Импульс»  проведено  мероприятия ( из них дискотечных программ – 28),  которые посетило 1985 человек, из  них:

*  для  детей – 42 мероприятия,  посещаемость  составила -  960  человек;

*  для  взрослых – 20  мероприятий,  посещаемость  составила – 500  челов

              Организация  культурно-досуговых мероприятий.

     Основная  цель в  работе  учреждения культуры - удовлетворение духовных  потребностей и культурных запросов населения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на территории  МО  Шубинское.

     Преследуя  эту цель,  учреждения  культуры осуществляют свою деятельность на основе  запросов и потребностей населения, активно используя  формы организации досуга, улучшая качество создаваемого культурного  пространства.   Жители  села,  посещая  клубные  учреждения, получают  там занятия по своему  интересу.  В  свою  очередь  клубные  работники свою  задачу видят в том, чтобы поддержать всех, для кого занятия  творчеством становятся приятным  моментом. 
    Сотрудничество  с различными организациями села  Шубинское имеет  давний  срок. В постоянном и тесном контакте  МКУ «Импульс» находится со школой, детским садом, почтовым  отделением, сельской администрацией. Работа с детьми осуществляется, начиная с детей дошкольного

возраста. Отрадно, что население  активно  откликается на  различные  мероприятия,  а работа с детской и молодежной аудиторией  постоянно  находится  в  активной  позиции. Совместно с детским садом,  школой  проводятся  различные  праздничные  программы, в  основном  к  значимым  мероприятиям,  т.к. «Дню защитника Отечества», «Международному женскому дню», «День матери» и др.
   Таким образом, осуществляется работа со всеми  категориями населения,

расширяется сфера услуг, внедряются различные формы  и методы работы.
Во всех учреждениях культуры  МКУ «Импульс»  прошли мероприятия, посвященные: «Рождеству», «Дню  студента»,  Масленице, «Дню

защитника Отечества», «Международному женскому дню», «Дню космонавтики», Пасхе,  Первомаю,«Дню Победы», «Дню  семьи»,«Дню защиты детей», «Пушкинскому дню», «Дню России», а  также «Дню  молодёжи». Это, и концертные программы, и спортивно- игровые программы,  конкурсные программы, спортивные  соревнования, эстафеты,  познавательные, тематические  программы, а  также  развлекательные  вечера.
В  рамках организации  культурно - досуговых  мероприятий населения 
за 1-е полугодие 2018 года  основными  культурно – массовыми      мероприятиями  были: 
«Рождественская вечёрка», 

Развлекательная  программа  ко  Дню  студента,

Праздничный вечер, посвящённый Дню защитников отечества,

 Конкурсная программа «У  солдата – выходной!»,

 Праздничный  концерт  «Для  женщин  всех!»,

 Народное  гуляние «Масленица»,

 Праздник «Коляда, коляда! Отворяй ворота»,
 Праздничная  программа в  русском  народном стиле «Пасхальный перезвон»,
Праздничная  программа  «Моя  семья – моя  крепость»,
Торжественный митинг, посвящённый  Дню Победы 9 мая, 
Праздничный концерт «Победа  остаётся  молодой!», 

Акция «Свеча памяти»,

Детский праздник ко  Дню защиты детей «Сказ  про то, как Лето  играть  училось»,
Познавательно - литературный  турнир  «Пушкинские  сказки»,
«День России» -12 июня праздничная программа  «Моя Россия!»,
Торжественный митинг- 22 июня «Память  навсегда!»,

Развлекательная программа «Молодёжный каламбур».
Особенно  важным  моментом для  МКУ «Импульс»  за  отчётный  период  стало  проведение   ряда мероприятий,  посвящённых  Году добровольца.

На  очень  хорошем  уровне  прошли  познавательные  программы  для  различных  возрастов  населения  на  патриотическую  тему,  посвящённые  годовщине  блокады  Ленинграда,  памяти  воинам – интернационалистам,  погибшим  в  Афганистане,  Чечне,  различные  акции.
  За  отчётный  период  большая работа в июне месяце проходила с учащимися  Шубинской  средней школы на пришкольном лагере. Ребята в  количестве  60 человек посещали Шубинский Дом культуры 1-2 раза в неделю. Для них проводились мероприятия разной формы и тематики.

                          Пропаганда здорового образа жизни.

Одним из приоритетных  направлений работы МКУ «Импульс» является 

пропаганда здорового образа жизни. Это одна из актуальных проблем населения, особенно молодежи. В воспитании молодого поколения особое внимание должно уделяться физическому и психическому здоровью молодежи.  Клубные  работники проводят  мероприятия в форме активной жизнедеятельности людей, направленной на сохранение и укрепление здоровья, применяя  в  своей  работе  такие формы  как,  спортивные  эстафеты,  спортивно-конкурсные  программы,  спортивные соревнования, лыжные походы  в  выходные  дни, спортивные  игры,  а  также антинаркотические программы «Посеешь яд- пожнёшь беду!»,«Мы выбираем Жизнь!», «Облако дыма»  и многие другие,  дружеские турниры для любителей игры в теннис и бильярд.

   Здоровый образ жизни включает в себя следующие  составляющие:

активное участие в спортивных мероприятиях;

занятие физкультурой и спортом;

отказ от вредных привычек.  Этими  критериями  и  руководствуются  в  этом  направлении  специалисты  МКУ «Импульс».
     За  отчётный  период  жители  Шубинского сельсовета активно приняли участие в районном спортивном мероприятии, посвященном сдачи норм ГТО, и показали неплохие  отличные результаты. Самым  активным  было участие  спортивной  команды   МКУ «Импульс»  Шубинского сельсовета  в районных спортивных соревнованиях, посвящённых Дню Победы, а  также  в Летней районной спартакиаде.   Ярким  событием  в  спортивной  жизни  села  стало участие  семьи  Черновых в  Областных  соревнованиях  от  Барабинского  района  «Самая  спортивная  семья» -  от  МКУ   Шубинского  сельсовета  семья  Черновых  (28 июня  2018г.),  где из  большого  количества  участников  областных  соревнований семьёй  Черновых был  показан  4 результат.
        Патриотическое  воспитание  детей и молодёжи
   Работа по патриотическому воспитанию должна основываться на

приоритете  общечеловеческих ценностей.  Патриот - это человек, который  любит  свою  Родину, а  значит, человек защищает только то, что

любит. Это семья, друзья, родной дом, родина  малая  и  большая. 
 Нельзя  идти в будущее, не зная прошлого: традиций, обычаев, культуры своего  народа. Традиционная  народная культура рассматривается на государственном уровне как основа патриотического воспитания и духовно - нравственного становления личности  молодёжи.
В  МКУ  «Импульс»  Шубинского сельсовета в рамках патриотического воспитания ведётся большая работа с молодёжью и подростками в виде тематических, познавательных, поэтических, информационных программ с видео показами и презентациями. Можно  назвать  лишь  несколько  из  них:
 «Уроки Победы»- литературно - музыкальная программа,

«Во имя жизни на земле!» - сюжетная программа с подростками  ко  Дню  Победы;
 «Афганистан! Ты боль народа» - познавательная программа, посвящённая выводу войск из Афганистана. Годовщине  вывода советских войск из Афганистана  была  проведена литературно-музыкальная композиция «Дорогами  войны в Афганистане». В начале мероприятия в торжественной обстановке  дети  прочитали  стихи о тех событиях, рассказали об истории тех событий. Зрители  прослушали песни той войны, отрывки из писем солдат, погибших в Афганистане. Присутствующие увидели видео презентацию о выводе советских войск из Афганистана «Мы уходим!». Была объявлена  Минута Молчания в память о погибших воинах Афганской войны;

 «Блокадный  Ленинград» - тематическая программа; литературно-поэтическая композиция «Дорога жизни»,посвященная  годовщине снятия блокады Ленинграда (в начале мероприятия учащиеся  школы совместно с библиотекарем рассказали о героическом подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Далее присутствующие посмотрели видео презентацию «Блокада Ленинграда», еще раз вспомнили героизм ленинградцев, какой ценой жители и защитники отстояли город. В память о погибших ленинградцах и погибших воинов отстоявших город была объявлена Минута Молчания;
«Свеча в  окне» - ночная  акция  в память  Дня  начала  войны 1941-45г.г.,
 познавательно-литературная программа «Дорогами Великой Отечественной», акция «Георгиевская  ленточка», акция  «Бессмертный  полк», акция «Волонтёрское движение по очистке захоронений ветеранов ВОВ».    
    В рамках празднования 73-ой годовщины  Победы советских войск над

фашизмом были проведены акции «Георгиевская лента» на всей территории

сельсовета, и организовано шествие «Бессмертного полка». В шествии приняли  участие более 120 человек. Каждый из участников шествия нес фотографию своего Героя с большим почтением к жизненному подвигу, который совершили их родные в годы Великой Отечественной войны.

В  сёлах  МО  Шубинское были проведены митинги «Память – на века!» у мемориалов погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. Митинги начались в торжественной остановке после завершения шествия «Бессмертного  полка». Участники митинга рассказали присутствующим о подвиге  в  те  тяжёлые  для  страны  времена, дети детского сада, и учащиеся  Шубинской СОШ  читали  стихотворения,  исполнялись  танцевальные  композиции.  Завершились митинги Минутой Молчания в память о всех погибших в годы Великой Отечественной войны, возложением венков  к  памятникам.
     С целью патриотического воспитания молодежи в честь празднования Дня

России проведены:  концертная  программа «Моя  Россия!»,  спортивные соревнования  «Вперёд, россияне!». Молодые люди приняли участие в соревнованиях по волейболу и в турнире по теннису,  где они получили большой заряд бодрости и настроения. 
                        «Организация  работы  с  детьми»

    Раздел  «Организация  работы  с  детьми»  в  МКУ «Импульс»  считается  одним  из  приоритетных  в своей  работе,  так  как  в этом  направлении  проходит  выявление  и  развитие  творчески  одарённых  детей,  вовлечение  их  в  занятия  кружков, развитие  их  творческого  потенциала.

  Так как  раздел  «Организация  работы  с  детьми» в   работе    МКУ  «Импульс»  считается  очень важным,  в  связи  с  этим  на  территории  ЦСДК  постоянно  действует   игровая  площадка  для  детей, которая  включает  в себя:  песочницу,  игровой  комплекс  «Бретань»,  карусель, горку,  волейбольную  площадку.  Ежедневно  на  детской  площадке  ЦСДК  проводят  своё  время    до  30  детей  разных  возрастов  вместе  с  родителями.   Помимо  проводимых  мероприятий  специалистами  МКУ,   дети  играют  в  подвижные  игры  в  свободной  форме.

   Очень  хорошим  показателем  в  работе  является  тот  факт,  что проводя  конкурсные,  игровые,  праздничные  программы,  специалисты  МКУ  не беспокоятся о  малочисленной  посещаемости,   на мероприятиях  всегда  многолюдно,  т.к. детей  всегда  много  на  игровой  площадке.

 Руководителем  МКУ установлены  контакты  с  организациями  таких  развлекательных  комплексов как  «Батуты»,  кинотеатром «3Д», торговлей  сахарной  ватой.  По  мере  необходимости  таковые  приглашаются,  что  является   отличным дополнением  к  основным  мероприятиям.
 Во  время   отчётного  периода  проводятся  мероприятия  по плану,  во  время  зимних,  весенних и  часть  летних  каникул.  В это время дети  особенно  активны, так  как  располагают  более  свободным  от  учёбы  временем.  Исходя  из  этого  работники  МКУ «Импульс»  наиболее  тщательно  планируют  работу  с  этой  возрастной  категорией. С  большим  интересом  и  при  активности  самих  детей  за  отчётный  период  прошли  детские  дискотеки  с  игровыми  программами,  познавательные  викторины,  игры- презентации,  спортивные  программы.

Приобретают  своих  поклонников  проводимые  в  ДК  конкурсы  поделок,  изготовленных  самими  детьми;  конкурсы  рисунков  и  «Мастер -  классы»  по  этому  направлению.

Учреждениями  культуры  МКУ «Импульс»  ведётся  работа по просвещению  детей  и подростков  в  области  последствий  злоупотребления  наркотических  веществ. Наиболее  эффективным  методом  в  этом  направлении  считается  просмотр  видеороликов.

         Библиотечное  обслуживание  населения
     В  МКУ  «Импульс»  Шубинского  сельсовета  имеется  2 библиотеки. Их обслуживают  2 библиотекаря.  

Приоритетными направлениям и деятельности библиотек являются:

1.  Пропаганда здорового образа жизни, нацеленная на профилактику

негативных явлений в молодежной среде;

2.  Организация работы с молодежью, направленная на социализацию

личности, профориентацию, качественное удовлетворение образовательных

потребностей молодых читателей;

3.  Историко – патриотическое просвещение и пропаганда исторической

книги;

     4. Краеведение, нравственное, экологическое, эстетическое воспитание.

Книжный фонд библиотек  составляет  15 335 экземпляров, число читателей  287, из них дети 138 человек,  книговыдача – 5671, посещения – 3940. 

  За отчетный период библиотеками было проведено 24 культурно-массовых и просветительных мероприятий, в которых приняли участие 360 человека. 

Записей в электронном каталоге на __2018г: __0__.

  Участие  в  районных,  областных  конкурсах,  фестивалях
          За  1 полугодие  2018  года   МКУ «Импульс»  показаны  следующие  результаты:
· Участие  в районном конкурсе патриотической песни «Помните нас, ребята» - Кошкарёв  Валентин, в номинации «Солист – исполнитель»  Диплом  1 степени;

· Участие  в районном  конкурсе  кукольных  театров «Петрушкины  забавы»  -  театральный  коллектив «Весёлый  балаганчик» - Диплом  2  степени;

· Участие  в  Областном  фестивале  молодых  дарований  «Таланты  земли  сибирской» - Гаврилова  Дарья – Диплом 1 степени;
· Участие  в  региональной  выставке  «Сибирь  талантами  богата» - диплом  2 степени,  номинации «Мягкая  игрушка», «Биссероплетение»;
· Участие  в  открытом  конкурсе  исполнителей  патриотической  песни  и  стихов  «Я  люблю  тебя, Россия!»  19 апреля 2018г. в  г.Куйбышеве  -  Кошкарёв  Валентин    Диплом  Лауреата  3 степени;
· Участие  в  Гала –концерте ко Дню  России 12 июня  в  г.Куйбышеве – Кошкарёв  Валентин;
· Участие  в  районном  этапе  областного  поэтического  турнира  «Сибирские  горизонты»;

· Участие  в  районном  конкурсе  вокалистов  «Эти  песни  спеты  на  войне» -  участник  Молодцова Анастасия;
· Участие  в  международном  конкурсе  искусств  «Золотая  Сибирь» - номинация  «Художественное  слово» - Гаврилова  Дарья -  диплом  Лауреата  1 степени;
· Общекомандный  зачёт  в  Летней  спартакиаде  Барабинского  района   -  Диплом 3  степени;
· Участие  в районной  спортивной  эстафете г.Барабинска 5 результат  из  10-ти ;
· Участие  в  Областных  соревнованиях  от  Барабинского  района  «Самая  спортивная  семья» -  от  МКУ   Шубинского  сельсовета  семья  Черновых  (28 июня  2018г.) – 4 результат.

                                         Кадровая работа
   Из общего числа специалистов   МКУ  «Импульс» 3 человека обучаются в Барабинском филиале Новосибирского областного колледжа культуры и искусств и 1 человек посетил семинар:

      Гаврилова И.Ю.  – методист  Шубинского  ЦСДК (социально-культурная деятельность),
      Куренко О.М. - методист по работе с молодёжью  Шубинского  ЦСДК (социально-культурная деятельность),

      Верходанова Е.В. -  заведующая  СК п.Красный Пахарь (социально-культурная деятельность),

      Косиненко Н.А. - заведующая  СК д.Круглоозёрка ( участие  в  региональном  семинаре  «Современные  праздники России- тенденция  развития»)
.

                         Финансово- экономическая деятельность
  За  1  полугодие  2018 года в МКУ «Импульс»  проведено  155 мероприятий ( из них дискотечных программ – 72),  которые посетило 3125 человек, из  них:

*  для  детей – 82 мероприятия,  посещаемость  составила -  1890  человек;

*  для  взрослых – 73 мероприятия,  посещаемость  составила – 1235 человек.
На  мероприятия в 1 полугодии 2018 г. было потрачено 55 000 рублей  из

местного бюджета.
На укрепление материально-технической базы –  0 тыс. рублей. 
Было приобретено – 0.

Из областного бюджета – 0. 
из районного –  0. 
из депутатского фонда  - 0. 

