                     Социально – аналитический    отчёт 
              МКУ  «Импульс»  Шубинского  сельсовета 
                              за  1  квартал  2018  года

          В  течение  первого  квартала  2018 года  в  МКУ «Импульс»  проводилась   работа  в  соответствии  с  разработанным  годовым  планом.

Основные  направления:

· Организация  культурно-досуговых  мероприятий для населения;
· Сохранение  культурного  наследия;
· Организация  работы  с детьми;

· Библиотечное  обслуживание  населения;

· Участие  в районных, областных  конкурсах и  фестивалях;
· Хозяйственная  деятельность  ДК.

          В период с января по март 2018 года в МКУ «Импульс»  проведено 72 мероприятия ( из них дискотечных программ – 28),  которые посетило 1985 человек, из  них:

*  для  детей – 42 мероприятия,  посещаемость  составила -  960  человек;

*  для  взрослых – 30  мероприятий,  посещаемость  составила – 1025  человек.

Финансирование  за  1  квартал  2018 года  составило  -  33.000 рублей.

   На  сегодня  в  МКУ «Импульс»  действуют  23 кружков  и клубных  объединений - из  них:

 -  10 -  для  детей  и подростков ( 3- в филиалах,  7- в ЦСДК) ; 

 -    5 – спортивных  объединений ( лыжи, бильярд, теннис, волейбол, фитнес)

 -    5 -  для  молодёжи  и  взрослого  населения.

               «Организация  культурно-досуговых  мероприятий»
   По  данному  направлению  охвачен  самый  большой  объём  работы.  Так  как  здесь  задействована  самая  большая  часть  населения  сёл  Шубинское, Красный Пахарь, Круглоозёрка.

   В  учреждениях  культуры  МКУ «Импульс»  постоянно  работают  23  кружков  и  клубных  объединений  для  детей  и  взрослых,  проводятся  дискотечные  программы  для  молодёжи,  работают  библиотеки,  в  фойе  установлены   бильярд,  теннисные  столы.
     Разработанные  и  проведённые  к  календарным  праздникам  мероприятия  были  подчинены  общей  цели:  пропаганде  здорового  образа  жизни,  повышения  жизненного  тонуса,  создания  хорошего  настроения.
    Первый  квартал  2018 года  для  коллектива  начался с проведения  новогодних  праздников. Новогодние  мероприятия  проводились  в соответствии с  заранее  составленным   планом, а это – развлекательные программы  для  взрослых и детей,  новогодние  дискотеки  для  молодёжи.
Самыми  яркими  и  запоминающимися  мероприятиями  оказались:

· «Про  Любовь!» -  развлекательная  программа к  Дню    влюблённых;

· Праздничная  программа  к  Дню  защитника  Отечества  в  виде

        «Голубого  огонька»;

· Праздничный  концерт, посвящённый  Международному  женскому  дню  8  марта  «Все  песни для любимых!»;

· Народное  гуляние – праздник  «Широкая  Масленица»;

· Театрализованная  программа  к  Дню  театра  с  показом  сказки  «Рукавичка»  в  исполнении  театральной  группы  «Премьер».

Особенно  важным  моментом  в  проведении  мероприятий  МКУ «Импульс»  за  отчётный  период  стала  подготовка  и  проведение   ряда  мероприятий,  посвящённых  Году  театра и балета.
На  очень  хорошем  уровне  прошли  познавательные  программы  для  различных  возрастов  населения  на  патриотическую  тему,  посвящённые  годовщине  блокады  Ленинграда,  памяти  воинам – интернационалистам,  погибшим  в  Афганистане,  Чечне.

Очень  запоминающимся,  ярким  оказался  праздничный  концерт  «Все песни для любимых!»  ко  Дню  8 марта.  Настоящим  подарком  для  всех  женщин  села  Шубинское   было  выступление  и  поздравление  от  имени  мужчин  со  сцены  исполняемые   ими  песни,  чтение  стихотворений  и  многое  другое.
                               «Сохранение  культурного  наследия»

   Для  знакомства  подрастающего  поколения  с народными традиционными  праздниками,  для  воспитания  и  уважения  к  прошлому  своего  народа,  для  развития  кругозора  детей  и  подростков, и  в  целом  для  сохранения  культурного  наследия  своего  села  за  1  квартал  2018  года  работники  МКУ «Импульс»  провели  несколько  мероприятий  к  народным  праздникам.

· Цель  проведения  таких  праздников:  поддержание  народных  традиций,  сохранение  русской  культуры.  Это  выражается  в  народных играх, забавах,  колядованием,  изготовлением  народных  костюмов,  коллекционированием  предметов  обихода  русского  народа,  исполнением  русских  песен,  проведением  ритуалов  гадания,  сжиганием  «Чучела  Зимы».
·  С  целью  стимулирования  интереса  к  изучению, сохранению  и  восстановлению  народных  традиций  среди  населения  МО «Шубинское»  в  Доме  Культуры  ведёт  работу  кружок  декоративно-прикладного  искусства  «Академия  рукоделия».  
 Помимо  январских  народных  праздников,  таких  как  «Рождество Христово»,  «Крещение»,  пожалуй,  самой  большой  популярностью  среди  населения  пользуется  праздник  «Широкая  Масленица». 
 «Масленица» - широкий,  разгульный  праздник,  который  празднуется  в  народе  целую  неделю,  и  как  завершение  -  «Прощённое  воскресение».

«Гуляй, народ, Масленица  идёт!» - под  таким  девизом  прошёл  праздник  в  селе  Шубинское.  На яркой, украшенной  сценической  площадке  проходили  аттракционы,  конкурсы,  звучали  песни,  частушки, задорные  пляски,  и  главное – театрализованное  представление.  Угощение  гостей  горячими  блинами,  пирогами,  чаем – всё  это  входило  в  сценарий.  

Кульминацией  праздника  стало  сожжение  «Чучела   Зимы»,  всеобщим  хороводом и песнями.

                              «Организация  работы  с  детьми»
  Раздел  «Организация  работы  с  детьми»  в  МКУ «Импульс»  считается  одним  из  приоритетных  в своей  работе,  так  как  в этом  направлении  проходит  выявление  и  развитие  творчески  одарённых  детей,  вовлечение  их  в  занятия  кружков, развитие  их  творческого  потенциала.

   Первый  квартал  ежегодно  включает  в  себя  мероприятия  по плану,  которые  проводятся  во  время  зимних  и  весенних  каникул.  В это время дети  особенно  активны, так  как  располагают  более  свободным  от  учёбы  временем.  Исходя  из  этого  работники  МКУ «Импульс»  наиболее  тщательно  планируют  работу  с  этой  возрастной  категорией.

  С  большим  интересом  и  при  активности  самих  детей  за  отчётный  период  прошли  детские  дискотеки  с  игровыми  программами,  познавательные  викторины,  игры- презентации,  спортивные  программы.

   Приобретают  своих  поклонников  проводимые  в  ДК  конкурсы  поделок,  изготовленных  самими  детьми;  конкурсы  рисунков  и  «Мастер -  классы»  по  этому  направлению.

Учреждениями  МКУ «Импульс»  ведётся  работа  по  просвещению  детей  и подростков  в  области  последствий  злоупотребления  наркотических  веществ. Наиболее  эффективным  методом  в  этом  направлении  считается  просмотр  видеороликов.

   «Участие  в  районных,  областных  конкурсах, фестивалях»
 В  период  с января по март  2018 года  МКУ «Импульс» принял  участие  в  областных  и  районных  конкурсах,  а  именно: 

· Ежегодное  участие  в  районном  конкурсе  патриотической  песни  «Помните  нас, ребята!»   внесло  в   «Копилку  наград   и  успехов»   МКУ «Импульс»  Диплом  1 степени  в номинации  «Солист- исполнитель»  -  Кошкарёв  Валентин. 
· В  межрайонной  выставке  творческих работ «Сибирь талантами богата» - Диплом 3 степени (номинация «Биссероплетение» - руководитель – Никитина Г.Г.;
· Участие  в  областном  фестивале  «Таланты Земли сибирской» - Диплом 1 степени в номинации «Художественное чтение» - Гаврилова Дарья;

· Участие в районном  конкурсе кукольных  театров «Петрушкины забавы» - Диплом 2 степени;
· Спортивная  команда  молодёжи  МКУ «Импульс»  участвовала  в  районных  спортивных  зимних  сельских  играх, которые  проходили  на  территории  с.Новокозловское.
· Сборная  команда  спортсменов  с.Шубинское  приняла  участие в Зимнем  фестивале  Всероссийского  физкультурно-спортивного  комплекса  «Готов  к  труду и  обороне!»  среди  поселений  Барабинского  района.

«Библиотечное  обслуживание  населения»

Работа  библиотек  МКУ «Импульс»  осуществляется  в  информировании  населения,  которая  в  1  очередь  направлена  на  пропаганду  духовного  развития,  что  предоставляется  читателю  через  художественную  литературу.  Ведётся  большая  работа  по  экологическому,  патриотическому  воспитанию  подрастающего  поколения.

За  отчётный  период  1  квартала  2018  года  библиотекарями  МКУ  «Импульс»  проведено  - 10  мероприятий,  из  них  -  познавательных  программ -  5,  видеопрезентаций-  3,  тематических  программ – 2.

 Книговыдача  составила – 3655  экземпляров,

Число  читателей  составило  -  1230  человек.
                        «Хозяйственная  деятельность  ДК»
   В конце  января 2018 года  завершился  капитальный   ремонт внутренних  помещений  ЦСДК села Шубинское.  Приём  выполненных  работ  прошёл  31 января 2018 года. 

Общий  объём  финансирования  по капитальному  ремонту  внутренних помещений  ЦСДК с.Шубинское  составил – 2.210.500 ( два миллиона двести десять тысяч пятьсот)  рублей.
В течение  всего квартала  в помещениях  (фойе, зрительный зал, коридор  2 этажа)  Дома Культуры  проводились  хозяйственные  работы  по наведению  порядка  после  ремонта.  Одновременно  по  мере  уборки  снега  вокруг здания  ЦСДК  также  наводился  порядок   рабочим  по  комплексному обслуживанию  здания  (уборка  битого  кирпича, обрезанных досок, обрезанного  железа).
                                               Директор  МКУ «Импульс»  Шубинского  сельсовета: Курдина Л.И.
