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Гарантия  защищенности  детства – актуальная проблема семейного и школьного воспитания. Защитить права ребенка – значит понять, осмыслить глубину тех проблем, с которыми сталкивается и еще не раз столкнется ребенок в жизненном пространстве в любом возрасте. С каждым годом увеличивается доля детей, нуждающихся в защите своих прав. Как никогда, в России сейчас не уменьшается количество детей – инвалидов, детей – сирот, детей, проживающих в неполных семьях, детей девиантного поведения и других.

В  МКУ  «Импульс» работа по профилактике наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних носит комплексный характер, поскольку сама трудновоспитуемость — это сложное и многоаспектное образование  и ее нельзя преодолеть разрозненными усилиями.

В своей деятельности мы руководствуемся законодательными и нормативно-правовыми документами, регламентирующими организацию и осуществление профилактики наркомании и правонарушений.

В МКУ «Импульс» разработана и реализуется Программа «Профилактика наркомании и правонарушений несовершеннолетних»
Цели программы:
-повышение эффективности системы профилактики наркомании и правонарушений несовершеннолетних;

-комплексное решение проблемы профилактики наркомании и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе.

С несовершеннолетними подростками, поставленными на учет в КПДН, согласно Федеральному Закону № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проводится индивидуально-профилактическая работа. Хотелось бы отметить, что за последние 3 года учащихся, стоящих на учете в КПДН, на внутришкольном учёте, в нашей школе нет.

 Формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:

– изучение особенностей личности подростков,

– посещение на дому с целью контроля за подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время;

– посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям и многое другое.

По представлению сельской администрации уточняются списки семей учащихся, нуждающихся в профилактическом воздействии.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в клубе ежемесячно проводятся единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела, конкурсы, викторины и другие внеклассные мероприятия:

- акции «Неблагополучная семья», «Внимание – дети», «21 век без наркотиков», «Земля - наш Дом»;

- Дни туризм, День безопасности, День ЗОЖ
- беседы на темы о ЗОЖ
Для профилактики правонарушений и употребления наркотиков используются правовые бюллетени, электронные презентации, такие как: «Наркотики и закон», «Школа – правовое пространство», «Твое здоровье: правовые вопросы».
Семейное неблагополучие - комплекс причин различного характера, связанных с нарушением выполнения воспитательной функции семьи, вызывающих деформацию личности ребенка и приводящих к девиантному поведению.

Поэтому главные наши задачи в данной ситуации – обеспечить раннюю диагностику и защитить ребенка от асоциального воздействия. Необходимо обеспечить постоянное наблюдение и поддержку таким семьям, вызвать доверие и сформировать информационную потребность в области профилактики. Работа по поддержке таких семей ведется до окончания ребенком школы.

Таким образом, главная задача образовательного учреждения в вопросах профилактики – вызвать у родителей потребность в самообразовании и ведении профилактической деятельности внутри семьи.

 Наши ребята принимают участие в благоустройстве села, уборке урожая.

Совместно с сельской библиотекой проводятся тематические мероприятия, «Часы здоровья», выставки, конкурсы, развлекательные викторины.
Все формы и методы работы, используемые нами, показывают положительную динамику по профилактике правонарушений. В нашем учреждении нет проблем с дисциплиной, учащиеся не принимают наркотики, алкоголь. Мы живём в сельской местности, поэтому каждый ребёнок с раннего возраста приучен к труду. 
       Территория МКУ «Импульс» у нас очень просторная, требует постоянного ухода. В этом году закупили для учреждения большое количество разных видов саженцев. Все работники и  учащиеся приняли участие в благоустройстве территории: были высажены березы, рябина,  кустарники, цветы. Благоустройство территории – дело важное, но трудное. Тем не менее, наши ребята всегда с удовольствием принимают активное участие в субботниках, трудовых десантах. Они - за здоровый образ жизни!

В противовес вредным привычкам мы выбираем физкультуру и спорт, труд и творчество!

В заключение хочу ещё раз подчеркнуть, что любая работа по профилактике требует постоянного воздействия на формирующиеся представления, убеждения обучающихся по отношению к определенным жизненным ценностям (таким, как здоровье и стремление его сохранить), поэтому профилактическое воздействие должно осуществляться на всем протяжении всего года.
Воспитание детей, особенно «трудных» - процесс хлопотливый и требует, прежде всего, сдержанности, терпения и доброты. Вся деятельность нашего коллектива, согласно Закону, основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода в воспитании учащихся.

Занятия в клубе не только уводят детей и подростков от пустого времяпровождения, но и представляют возможности для реализации своих талантов и идей, для творческого общения со сверстниками. 

Для занятости несовершеннолетних в летнее время  в  отчётном 2018 году, на территории клуба  обустроена детская игровая площадка, приобретены горка, карусель, волейбольная сетка. В фойе ДК установлен теннисный стол, зимой выдаем лыжи напрокат. В данный момент, совместно с детьми, строим «Снежный городок».

