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за  2023 год
В  МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета по профилактике наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних, состоящих на  профилактическом учёте, нет. В целях  профилактики  и  раннего  выявления  «Социального  неблагополучия» семей, самих  несовершеннолетних  в  учреждениях  культуры  МКУ «Импульс»  Шубинского  сельсовета  проводится  определённая  работа.

С каждым годом увеличивается доля детей, нуждающихся в защите своих прав. Как никогда, в России сейчас не уменьшается количество детей – инвалидов, детей – сирот, детей, проживающих в неполных семьях, детей девиантного поведения и других. Подростковый период, несмотря на относительную кратковременность, один из наиболее сложных периодов жизни человека. Именно в этот период преимущественно происходит формирование характера и разнообразных жизненных навыков. Подростки более остальных способны поддаваться пагубному влиянию в силу своей наивности, любознательности и своего протеста против общественных устоев. 

Гарантия  защищенности  детства – актуальная проблема семейного и школьного воспитания. Защитить права ребенка – значит понять, осмыслить глубину тех проблем, с которыми сталкивается и еще не раз столкнется ребенок в жизненном пространстве в любом возрасте.
 В МКУ «Импульс» разработана и реализуется Программа «Профилактика наркомании и правонарушений несовершеннолетних». 

Цели программы:
-повышение эффективности системы профилактики наркомании и правонарушений несовершеннолетних;

-комплексное решение проблемы профилактики наркомании и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе. Формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:

– изучение особенностей личности подростков,

– посещение на дому с целью контроля за подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время;

– посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям и многое другое.

Работа по профилактике наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних в МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета носит комплексный характер, поскольку сама трудновоспитуемость — это сложное  образование  и ее нельзя преодолеть разрозненными усилиями.

В своей деятельности мы руководствуемся законодательными и нормативно-правовыми документами, регламентирующими организацию и осуществление профилактики наркомании и правонарушений.

Хотелось бы отметить, что за последние 3 года учащихся, стоящих на учете в КПДН, в селе Шубинское  нет.

По представлению  администрации Шубинского сельсовета  периодически обновляются списки семей учащихся, нуждающихся в профилактическом воздействии.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому  большое внимание уделяется развитию, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в учреждениях культуры МКУ «Импульс» ежемесячно проводятся единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела, конкурсы, викторины и другие мероприятия, носящие профилактический характер:

- Акции «Помощь  детям из неблагополучных семей», «Внимание – это дети!», « Жизнь без наркотиков в 21 веке», «Планета Земля – место, где мы  живём »;

- Дни  здоровья, День безопасности;
- викторины, беседы на темы о здоровом образе жизни.
Для профилактики правонарушений и употребления наркотиков в своей работе специалисты МКУ «Импульс»  используют  электронные презентации, такие как: « Закон и наркотики», «Школа – правовое   пространство», «Твое здоровье: правовые вопросы».
Семейное неблагополучие - комплекс причин различного характера, связанных с нарушением выполнения воспитательной функции семьи, вызывающих деформацию личности ребенка и приводящих к девиантному поведению.

Поэтому главные наши задачи в данной ситуации – обеспечить раннюю диагностику и защитить ребенка от асоциального воздействия. Необходимо обеспечить постоянное наблюдение и поддержку таким семьям, вызвать доверие и сформировать информационную потребность в области профилактики. Работа по поддержке таких семей ведется до окончания ребенком школы. Подростковый период, несмотря на относительную кратковременность, один из наиболее сложных периодов жизни человека. Именно в этот период преимущественно происходит формирование характера и разнообразных жизненных навыков. Подростки более остальных способны поддаваться пагубному влиянию в силу своей наивности, любознательности и своего протеста против общественных устоев.

  Работа в этом направлении  ведётся  по  заранее  составленному в МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета  Плану  мероприятий по профилактике  и распространению наркотиков. 

  В МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета профилактика и предупреждение  распространения  наркотиков является одним из основных направлений работы с несовершеннолетними. Наиболее доступными и широко практикующим методом профилактики наркомании является пропаганда здорового образа жизни и знакомство подрастающего поколения с жестокими реалиями   жизни  под  влиянием наркотических веществ.

 С целью отвлечения  подростков  от совершения опасных необдуманных поступков, проводится активная работа по обеспечению альтернативной занятостью.  На базе МКУ «Импульс» ведут работу 24 кружковых объединений, из них – для несовершеннолетних -13  различного  направления (вокал, хореография, театральное искусство, спортивные направления),  число посещающих в  которых  составляет 182 человека.  Занятия  кружков  проводятся  по  расписанию, по составленной руководителем программе, как  итог  - участие в районных, областных  мероприятиях.

   В  МКУ «Импульс» оформлена  наглядная  агитация против  употребления  наркотиков (стенды, плакаты, книжные выставки) такие как «Посеешь яд – пожнёшь беду!», «Путь в бездну», «Береги здоровье смолоду!», «За здоровое поколение» и др. 

Активно ведётся работа по проведению акций различной направленности.  Несовершеннолетние подростки  вовлекаются  в  субботники по посадке  деревьев, уборке  территории  МО Шубинское, уборке памятников  погибшим  односельчанам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. 

 За прошедший период 2023 года в учреждениях культуры МКУ «Импульс»  для несовершеннолетних были проведены следующие мероприятия по профилактике  наркомании:

- Спортивные состязания («Давай, Россия!»,«Сильные ловкие смелые», «Зарница», «Веселые старты», «Здоровым быть здорово!», турниры по футболу, теннису и волейболу) и другие;

- Игровые программы (« Шире круг!», «Девчата и ребята», «День всех влюблённых», «Пасхальные обгонялки», «Россия – это Мы!», «Моя дружная семья»);

- Викторины («Я – молодой избиратель», «Сегодня быть здоровым модно и престижно», «Россия – вчера, сегодня, завтра»);

- Беседы («Шоколадка или сигаретка», «Брось вызов никотину!») и другие;

- Просмотр видеофильмов о вреде алкоголя, табакокурения и наркомании «В капкане белой смерти», «На дне общества», и др.

Занятия в клубе не только уводят детей и подростков от пустого времяпровождения, но и представляют возможности для реализации своих талантов и идей, для творческого общения со сверстниками. 

Для занятости несовершеннолетних на территории  ЦСДК действует волейбольная площадка, на которой еженедельно проходят соревнования по волейболу среди подростков и молодёжи села. В фойе учреждений  культуры МКУ «Импульс» установлены теннисные столы, бильярд, проводятся турниры по шашкам, шахматам, работает  «Фитнес-клуб».  Шубинские подростки  являются активными  участниками  всех  районных  спортивных  соревнований, спартакиад, эстафет, конкурсов.  

В течение  прошедшего периода  по данному  направлению в  учреждениях  культуры  МКУ «Импульс» Шубинского  сельсовета всего проведено  профилактических бесед, познавательных викторин, конкурсных программ, игровых программ, турниров – 24, в  которых  приняло участие 610 человек. 

Наши ребята принимают участие в благоустройстве села, экологических акциях.

2023 год был объявлен Президентом России  В.В.Путиным  Годом педагога и наставника.  В соответствии с  этим многие мероприятия посвящены событиям, связанными  с этой темой. В учреждениях культуры МКУ «Импульс» оформлены выставки, уголки наглядной с агитацией, посвящённые этой дате. Был разработан план мероприятий к этому году.
Одним из приоритетных направлений в работе МКУ является патриотическое воспитание молодёжи. Цели патриотического воспитания в работе учреждений культуры:
* формирование активной жизненной позиции гражданина - патриота, гордящегося своей Родиной;
* воспитание любви к Родине, своему краю, чувства верности Отечеству.

Задача патриотического воспитания помочь молодым людям почувствовать и понять, что защита интересов Родины – почетная обязанность каждого, а армейская служба – настоящая школа мужества и чести для настоящего мужчины. Основная категория пользователей, на которых направлены работа по данному направлению это дети среднего школьного возраста и подростки допризывного возраста. Военно-патриотическое воспитание в  МКУ тесно переплетается с нравственным воспитанием и правовым просвещением. Для старшеклассников проведена викторина «Права и обязанности молодых избирателей», оформлен стенд  «Закон и право». Ко дню молодого избирателя проведены круглые столы  « Мы – будущее России», «Молодежь выбирает будущее», информационный час «Власть и молодежь – одна команда», деловая игра «Мы выбираем, нас выбирают».

В начале года были проведены во всех клубах патриотические программы, акции «Блокадный хлеб непокорённого Ленинграда», что дало старт мероприятиям данного направления.

23 февраля в Шубинском ЦСДК прошёл праздничный концерт «Будем служить России!».

22 февраля в  Круглоозёрском  СК прошела праздничная программа, посвященная Дню защитников Отечества «Один день из армейской жизни». К мероприятию были оформлены: развернутая книжная выставка «Ратная юность земляков».                                                                                                                                                                - В  Краснопахарьском  СК  была проведена концертная программа   «Я Служу России!».  Самодеятельные артисты выступили с праздничными поздравлениями, прозвучали песни о военнослужащих различных родов войск и шуточные частушки о мужчинах.  Получился отличный праздник, к которому никто не остался равнодушным. Мероприятие закончилось чаепитием.

Задачу свою мы видим в том, чтобы поддержать тех, для кого занятия всеми видами творчества становятся предпочтительным времяпрепровождением. В 2020 году во всех селах Шубинского сельсовета  прошли мероприятия, посвященные: «Дню студента», «Дню защитника Отечества» и  «Международному женскому дню», «Масленица». Это, и концертные и спортивно- игровые программы.  

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции учреждения культуры МКУ «Импульс» проводят все мероприятия  в соответствии с  годовом планом  с  соблюдением всех норм санитарно- эпидемиологических требований. Ко всем праздничным датам специалисты МКУ «Импульс» ищут новые формы проведения, применяя  творческий подход, используя онлайн – провение, экскурсии, дистанционные конкурсы, мастер – классы, проведение Акций различного рода, спортивные мероприятия на свежем воздухе , такие как :  День семьи, любви и верности, День физкультурника, День российского флага,  и многие другие;

1 сентября в День знаний были подведены итоги летней работы с детьми, были награждены самые активные юные  участники мероприятий, Учреждениями  МКУ «Импульс»  ведётся  работа  по  просвещению  детей  и подростков  в  области  последствий  злоупотребления  наркотических  веществ. Наиболее  эффективным  методом  в  этом  направлении  считается  просмотр  видеороликов. 
Совместно с сельской библиотекой проводятся тематические мероприятия, «Турниры спорта и здорового образа жизни», выставки, викторины.
Все формы и методы работы, используемые нами, показывают положительную динамику по профилактике правонарушений. В нашем учреждении нет проблем с дисциплиной, учащиеся не принимают наркотики, алкоголь. Мы живём в сельской местности, поэтому каждый ребёнок с раннего возраста приучен к труду. 
Работа  МКУ «Импульс»  включает  в  себя  мероприятия  по плану,  которые  проводятся  во  время   летних  каникул.  В это время дети  особенно  активны, так  как  располагают  более  свободным  от  учёбы  временем.  Исходя  из  этого  работники  МКУ «Импульс»  наиболее  тщательно  планируют  работу  с  этой  возрастной  категорией. С  большим  интересом  и  при  активности  самих  детей  за  отчётный  период  прошли  детские  дискотеки  с  игровыми  программами,  познавательные  викторины,  игры- презентации,  спортивные  программы.
Приобретают  своих  поклонников  проводимые  в  ДК  конкурсы  поделок,  изготовленных  самими  детьми;  конкурсы  рисунков  и  «Мастер -  классы»  по  этому  направлению.  Дети весь период увлечённо занимались поделками, рисовали, изготавливали аппликации.

Специалисты учреждений культуры и молодежной политики в летний период стремились проводить мероприятия профилактического характера. Такие как: «Скажи «Нет! наркотикам», анкетирование подростков летней пришкольной площадки «Наркомания и здоровый образ жизни», спортивная акция «Здорово быть здоровым», спортивно-развлекательная программа «Мы – за здоровый образ жизни!».
Учреждениями  МКУ «Импульс»  ведётся  работа  по  просвещению  детей  и подростков  в  области  последствий  злоупотребления  наркотических  веществ. Наиболее  эффективным  методом  в  этом  направлении  считается  просмотр  видеороликов. Видеопросмотры  проводятся  в библиотеках МКУ «Импульс», детям эти мероприятия интересны, после проходят беседы на  антинаркотическую тему.
       Территория МКУ «Импульс» у нас очень просторная, требует постоянного ухода. В этом году закупили для учреждения большое количество разных видов саженцев. Все работники и  учащиеся приняли участие в благоустройстве территории: были высажены березы, рябина,  кустарники. Благоустройство территории – дело важное, но трудное. Тем не менее, наши ребята всегда с удовольствием принимают активное участие в субботниках, трудовых десантах. Они - за здоровый образ жизни!

Занятия в учреждениях культуры МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета не только уводят детей и подростков от пустого времяпровождения, но и представляют возможности для реализации своих талантов и идей, для творческого общения со сверстниками. 

Для занятости несовершеннолетних в летнее время  в  отчётном 2023 году  действовала  игровая площадка, на которой установлены уличные тренажёры, карусель, волейбольная  площадка. В фойе ЦСДК  и СК установлены теннисные столы, зимой выдаются лыжи напрокат. В конце года по традиции при подготовке к проведению новогодних мероприятий дети и подростки, а также молодежь села принимает самое активное участие в данных мероприятиях, строительстве «Снежного городка». 
В заключение хочу ещё раз подчеркнуть, что любая работа по профилактике требует постоянного воздействия на формирующиеся представления, убеждения обучающихся по отношению к определенным жизненным ценностям (таким, как здоровье и стремление его сохранить), поэтому профилактическое воздействие должно осуществляться на всем протяжении всего года.

Воспитание детей, особенно «трудных» - процесс хлопотливый и требует, прежде всего, сдержанности, терпения и доброты. Вся деятельность нашего коллектива, согласно Закону, основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода в воспитании детей и подростков.

В противовес вредным привычкам мы выбираем физкультуру и спорт, труд и творчество!

Методист по  работе  с  молодёжью:
Куренко Ольга Михайловна
