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2018 год – был объявлен  Президентом России Годом  Добровольца . Он послужил огромным стимулом для дальнейшего развития такого движения,  как  Волонтёрство.  Год оказался продуктивным и богатым на события для нашей молодежи. 

Программа мероприятий была обширной,  начиная с самого начала  2018 года.  Методистом  по работе с молодёжью был  составлен  План мероприятий, посвящённых  Году Добровольца.  В  соответствии  с  таковым планом велась  работа  по  этому  направлению. 
В  МКУ «Импульс»  Шубинского  сельсовета  весь 2018 год вёл работу Волонтёрский отряд, количество  волонтёров  составляет – 10  человек.  
 Год добровольца подарил  много интересной работы.  Волонтёрами  проведены различные патриотические мероприятия. Отрадно, что молодежи, интересующейся  таким направлением, как «Волонтёрство» , становится все больше.
Всего в  рамках данного направления проведено 22 мероприятия с участием 330 человек. 
Основная цель данных мероприятий – вовлечение молодёжи  в социально-значимую деятельность, создание условий для реализации прав граждан на добровольное, безвозмездное и непосредственное участие в решении социально-культурных проблем населения в МО  Шубинское, а также создание и развитие системы безвозмездной адресной помощи населению.
 В течение 2018 года были  проведены информационные  программы, познавательные  часы, рассказывающие о волонтерском движении, а также перечень «добрых дел», в которых может принять участие любой желающий.

 Волонтерами   МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета проведена акция «Молодёжь  спешит на помощь»,  в ходе  акции  неоднократно  добровольцами  была  оказана  помощь  пожилым  людям  села, а именно:

·  влажная  уборка квартир,

·  очистка  территории от  снега,

·  утепление  окон и дверей  домов  и  квартир  пожилых  людей.

В  селе  Шубинское волонтеры оказали помощь при подготовке и проведении народного гуляния «Масленица». Ими подготовлена работа торговых площадок, оказана помощь в изготовлении реквизита, организовано катание на лошадях.
Весной  добровольцами  посажено  и  сохранено  более  15  деревьев и кустарников.

Неоднократно  проводились  субботники  по  очистке  территории  памятников  погибшим  односельчанам в годы  Великой  отечественной  войны  1941-1945 гг.  накануне  9 мая  Дня  победы проведены  субботники  по  очистке  бесхозных  могил  ветеранов  войны.  Проведение акции «Вахта памяти»  во  время  проведения торжественных  мероприятий ко Дню Победы в  мае  2018 года.
             Во время  проведения  Декады  пожилых  людей  проведена Акция   «Почта добра»  (изготовление и рассылка открыток ко дню Пожилого человека)
Добровольцами  проведена  познавательная  программа «Береги себя и своих близких»  по безопасности на дорогах (гололед).  В  завершении  года проходит  мероприятие, которое  объединяет  всех  желающих – это строительство снежного городка.
