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Здоровье является важным показателем социального благополучия и нормального экономического развития общества. Это залог возможности плодотворно трудиться, жить полноценной, счастливой и долгой жизнью. Ребенок ценность здоровья не осознает и окружающим его взрослым нужно не только научить его беречь свое здоровье, но и по возможности создать благоприятную среду для здорового образа жизни.
   В МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета  в соответствии с Планами работы на 2018 год  разработаны и проведены мероприятия по формированию здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, предупреждению правонарушений и других асоциальных явлений. 
      Важное место в системе мероприятий занимает участие МКУ «Импульс» в осуществлении программ, направленных на защиту, поддержку прав и интересов детей, а также благотворительные акции, способствующие воспитанию доброты и милосердия. В сотрудничестве с работниками образовательных, лечебных и правоохранительных учреждений, а также предпринимательским сообществом организованы и проведены культурно-досуговые  мероприятия агитационно-просветительского характера и лекционные занятия с привлечением специалистов различных сфер, обновлена стендовая информация по данной тематике. Работники клубных учреждений   МКУ «Импульс» непосредственно участвуют в организации спортивно-оздоровительных и физкультурно-массовых мероприятий районного уровня.
В течение 2018 года были проведены культурно-спортивные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: легкоатлетические эстафеты, турниры по настольным видам спорта (настольному теннису, шахматам, шашкам). Совместно с работниками сельских библиотек были подготовлены и проведены литературные вечера с презентацией книжных новинок, которые интересуют молодого читателя.  Работниками клубных учреждений МКУ «Импульс»  организованы соревнования по волейболу, настольному теннису, семейные спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья».
В  МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета  проводятся различные спортивно-игровые программы для детей младшего и среднего школьного возраста: народные игры «Мороз и солнце – день чудесный», вечер подвижных игр и конкурсов «Веселые эстафеты». Многие из игр являются традиционными народными, адаптированными для современных детей. Особенностью проводимых игровых праздников является то, что они не только развивают физические качества детей, но и воспитывают культуру игры, основанную на взаимовыручке, дружбе и взаимной поддержке.


С  большим  интересом  и  при  активности  самих  детей  за  отчётный  период  прошли  детские  дискотеки  с  игровыми  программами,  познавательные  викторины,  игры - презентации,  спортивные  программы.
   Приобретают  своих  поклонников  проводимые  в  ДК  конкурсы  поделок,  изготовленных  самими  детьми;  конкурсы  рисунков  и  «Мастер -  классы»  по  этому  направлению.

Учреждениями  МКУ «Импульс»  ведётся  работа  по  просвещению  детей  и подростков  в  области  последствий  злоупотребления  наркотических  веществ. Наиболее  эффективным  методом  в  этом  направлении  считается  просмотр  видеороликов.
Одним из приоритетных направлений в работе МКУ «Импульс»  нравственное  воспитание.
В библиотеках МКУ «Импульс» ведётся как массовая, так индивидуальная работа с читателями.  В  работе  преследуются следующие цели: воспитание  у детей потребности в чтении как духовной ценности, а также воспитание культуры чтения,  обучение умению ориентироваться в современном информационном мире, развитие и поддержание интереса к книге, поддержка и развитие детского творчества, помощь в образовании и самообразовании, возрождение традиций семейного чтения. Информационная поддержка родителей по проблемам развития и воспитания детей. Привлечение детей и родителей к совместному досугу в библиотеке.
В течение  всего года  в  Шубинской библиотеке действовали книжные выставки: «Любовь, семья, общество», «О жизни супружества», «Имя ему Иисус», «Библия - вечная книга». Цель преследовалась следующая:
· Знакомство  несовершеннолетних с главными моральными понятиями в жизни – «добро» и «зло». 
· Помочь учащимся осознать важную задачу морального поведения человека – не допускать зло и бороться с ним; 
· поставить себя на место нуждающихся в помощи людей – первый и самый главный шаг на пути к рождению в сердце великого человеческого богатства – Милосердия. 

   На Проводы русской зимы проведено мероприятие: «Ох! Масленица – красота наша!», здесь для молодёжи проходило знакомство со старинным праздником, с традиционным размахом  праздничной недели, всех  завлекла конкурсная программа  «Богатырская  силушка».                                                            
К  Празднику славянской письменности и культуры проведена слайд – беседа « Лишь слово певучее вечно», электронная игра викторина, просмотр фильма « Равноапостольный Кирилл и Мефодий».                                                     
Оформлен стенд « Выборы 2019» ,среди школьников старших классов проведено анкетирование « Как вы относитесь к выборам». Подготовка стихотворений,  индивидуальная работа с  чтецами, выступления чтецов на 8 марта, а также в день выборов. 

    В решении проблем  патриотического воспитания молодёжи должна в первую очередь принимать участие сама молодёжь, осознавая всю важность своего участия в жизни, любить, знать и уважать культуру, традиции и историю своей страны.
    Как известно, направлять действия молодёжи в нужное русло должны как семья, школа, так и работники культуры в обязательном порядке.
     При планировании работы коллектив МКУ «Импульс» ставил перед собой задачи по патриотическому воспитанию:
   * формирование интереса к изучению истории Отечества, родного края;
   * формирование активной гражданской позиции;
   * воспитание ответственности перед обществом и государством.
Работа по патриотическому воспитанию молодежи является исключительно важной частью воспитания подрастающего поколения. Это многоплановая, систематическая, целенаправленная деятельность по формированию у молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга. 
 Любовь к Родине во все времена в российском государстве была чертой национального характера. Вопросы патриотической работы, становления гражданственности в нашей стране были важнейшей составной частью воспитания гражданина. Начиная с детского возраста, молодым людям прививались качества будущего защитника, патриота своей Родины. Проблема воспитания новых поколений россиян с каждым годом звучит всё острее. Очень актуально звучат сегодня слова К.Д. Ушинского: «Наше призвание – сеять семена, сеять всегда, сеять даже в знойную почву и даже тогда, когда наверняка знаешь, что не взойдет». Наверное, не вызовет спора утверждение о том, что сейчас нравственное воспитание молодежи в стране резко ухудшилось, а отсюда – ошибки в выборе жизненных позиций, отношение к защите Отечества, к труду по созданию материальных ценностей, к ветеранам войны и труда.
        Воспитание гражданственности направлено на осознание человеком себя как члена общества, народа, представителя страны и государства. Воспитание гражданственности означает привитие человеку с самых ранних лет жизни интереса к истории своей страны, ее жизни, к ее народу.
  В муниципальном казённом учреждении «Импульс» Шубинского  сельсовета  разработана целевая программа  «Патриотическое воспитание молодёжи». Целевая программа создана в соответствии с Государственной программой «Патриотическое воспитание Граждан Российской Федерации на 2015 – 2020 годы».
Цель программы:
 *Развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан на территории Шубинского сельсовета;
* Формирование социально- активной личности граждан, обладающей чувством национальной гордости, любви к Отечеству, природе, своему народу и готовностью к его защите на основе сохранения и приумножения культурного наследия  Новосибирской области и  Барабинского района; 
*Возрождение традиционных нравственных ценностей по отношению к своей селу, району, области, стране.
Задачи: 
· повышение роли государственных и общественных структур в формировании у молодежи высокого патриотического сознания;
· внедрение в деятельность современных форм, методов и средств воспитательной работы;
· духовно-нравственное воспитание молодежи, повышение её социальной и творческой активности;
· создание условий для физического развития подрастающего поколения, формирование потребности в здоровом образе жизни;
· изучение истории, культуры Отечества и родного края, сохранение традиций своего народа;
· формирование позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и по призыву.
Решение указанных задач предполагается осуществлять путем реализации мероприятий Программы.
Перечень основных мероприятий: 
Программа включает комплекс организационных, методических мероприятий по развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания молодежи, проживающей на территории Шубинского сельсовета, становление патриотизма в качестве нравственной основы жизненной позиции.
Данная  программа «Патриотическое воспитание молодёжи»
предполагает  воспитание  у молодых людей  МО Шубинское  уважительного отношения к родному языку, культуре и истории своего народа, выработку практических умений заботиться о себе и о людях, о своем селе, беречь окружающую среду, заниматься созидательной деятельностью на благо своего села и общества, самое главное – любить свою Родину, а значит быть её  патриотом.
   За 1 полугодие  2018 года работа  в  этом направлении  проводилась  в  соответствии  с  разработанным  планом  мероприятий по  этой  программе. 
В учреждениях культуры МКУ «Импульс» по календарным датам проводятся тематические мероприятия, которые охватывают в первую очередь детей и подростков. Традиционно проходят и отмечаются такие даты и праздники, как:
· Рождество христово,
· День защитника отечества, 
· Тематические вечера, посвященные Православным праздникам: Прощённое Воскресение, Вербное Воскресение, Пасха, Троица,
· День призывника, 
· День Победы,
· День семьи, 
· День независимости России, 
· День памяти и скорби, 
· День молодёжи,
· Оформляются выставки книг и фотовыставки по истории России и подвигах героев ВОВ и боевых действий в Афганистане, сотрудники библиотек рассказывают о наших земляках, выполнивших свой долг перед Родиной.
     Данные мероприятия позволяют формировать высокие моральные качества детей, подростков и молодежи, преданность Родине и готовности к ее защите, служат воспитанию духовности на основе изучения и обобщения опыта, приобретенного Россией за всю историю ее борьбы за независимость, особенно в ходе Великой Отечественной войны, боевых действий в Афганистане и в «горячих точках» на территории России и СНГ. 

В плане патриотического воспитания молодежи большое внимание уделяется мероприятиям по физической культуре и спорту,  турнирам по разным видам спорта.  За  отчётный период таковых проведено более 20. Такие как «Шубинская лыжня», «Самый меткий», «Мама, папа, я – спортивная семья», «Точный удар», «Лучший теннисист», «Мы - здоровая нация», и другие. В общей сложности количество участников таковых мероприятий составило – 540 человек.
11 августа на стадионе «Локомотив» города Барабинска ежегодно проходит торжественное мероприятие «Всероссийский день физкультурника», подготовка к  которому среди молодёжи села Шубинское  началась уже в мае месяце.   
Этой весной, в Доме культуры, в праздничной обстановке собравшиеся призывники получили напутственные слова и памятные сувениры от методиста по спорту и теплые слова от родителей на достойное прохождение службы. 
 9 мая День Победы - самая трагичная и трогательная дата. Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но светлым. 
        Коллективом МКУ «Импульс» по составленному плану мероприятий, посвящённых Дню Победы, были проведены мероприятия: акция «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», «Красная гвоздика», митинги «Будем помнить!», «Память на века», а также праздничные концерты «Победа остаётся молодой!», «Этот День Победы», «Сороковые – роковые», поздравление тружеников тыла на дому, кафе «Полевая кухня», спортивная  эстафета по лёгкой атлетике. Количество задействованных участников мероприятий составило 835 человек.
  Традиционно по плану проводятся мероприятия ко Дню семьи. 
14-15 мая 2018 года прошли праздничные мероприятия для молодых семей: «Мама, папа, я – дружная семья» в Круглоозёрском СК, «Самая спортивная семья» в Шубинском ЦСДК, конкурсная программа «Вместе с мамой, вместе с папой!» в Краснопахарьском СК. Программы состоят из различных этапов: интеллектуальных, творческих заданий, спортивных конкурсов, концертных номеров. Молодые семьи с удовольствием принимают участие в таких мероприятиях, количество участников и зрителей составило – 160 человек.
   12 июня Россия отмечала один из своих главных государственных праздников – «День России». Молодежь  села Шубинское активно приняла участие в спортивных мероприятиях, посвящённых этой дате. Тематическая программа «Мы - россияне!», а также  турнир по футболу, волейболу среди молодёжи  прошли в МКУ «Импульс», в которых было задействовано 180 человек. 
В конце мероприятий все участники были награждены и получи памятные призы. 
  Повсеместно в России, 22 июня, отмечался «День памяти и скорби» – один из самых печальных дней в истории нашей страны. В учреждениях  культуры  МКУ «Импульс» в этот день прошли памятные мероприятия, приуроченные к 77-й годовщине начала Великой Отечественной войны. Это были митинги в Шубинском ЦСДК, в Круглоозёрском СК, Краснопахарьском СК, возложения цветов к обелискам погибших солдат, «Страницы памяти»,  демонстрация документальных фильмов, концертные выступления «Ты же выжил, солдат!» в ЦСДК Шубинское. Всего приняло участие в данных  мероприятиях более 150 человек.
   Отдельным разделом  за  2018 год следует отметить работу Волонтёрского корпуса «Наша команда» МКУ «Импульс» Шубинского сельсовета. Волонтёры в составе 10 человек занимаются уборкой территорий поселения Шубинского МО от грубого мусора, проводят экологические субботники, занимаются посадкой деревьев, уборкой снега в зимний период, помогают на дому пожилым людям, инвалидам, участвуют в различных акциях. Всего волонтёрами МКУ «Импульс» проведено 16 мероприятий.
  В библиотеках ЦСДК Шубинское, СК Красный пахарь за отчётный период проводились патриотические программы, видеопрезентации, викторины на темы:
 «История моего имени и фамилии» - 25 марта ,
 «Герб, флаг, гимн России» - 11 июня,
«Вот она, какая моя Родина большая» - 12 июня,
 «Я – Россиянин» - 1 мая,
«История моей улицы» - 6 апреля,
«Мои семейные реликвии» - 15 мая,  
«Славные сыны нашего Отечества» - 21 февраля ,  
«История моего села » - 3 июня,
 «Моя родословная» - 9 июня,
«Обычаи и традиции русского народа» - 10 июня,
«Мои предки в труде и в бою» - 22 июня. 
  В своей работе по патриотическому воспитанию молодёжи в МКУ «Импульс» прослеживается стремление привить  молодому поколению:
· Любовь к родителям, родному дому, к родным и близким людям. 
· Воспитание и уважение к старшим, к людям труда (стремление чтить память погибших воинов, проявление уважения к людям пожилого возраста)

· Любовь к родной природе (охрана окружающей среды), 
· Расширение представления о нашей Родине,
· Воспитание любви к своей малой родине,
· Любовь, забота и сохранение своей родины, формирование чувства патриотизма, уважения и симпатии к другим народам, гордости за Российскую армию, желание служить своему Отечеству.

